

讀經：路加福音7章36-47節

7:36有一個法利賽人，請耶穌和他吃飯；耶穌就到法利賽人家裡去坐席。

7:37那城裡有一個女人，是個罪人；知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，

7:38站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。

7:39請耶穌的法利賽人看見這事，心裡說：這人若是先知，必知道摸他的是誰，是個怎樣的女人，乃是個罪人。

7:40耶穌對他說：西門！我有句話要對你說。西門說：夫子！請說。

7:41耶穌說：一個債主，有兩個人欠他的債；一個欠五十兩銀子，一個欠五兩銀子；7:42因為他們無力償還，債主就開恩免了他們兩個人的債。這兩個人哪一個更愛他呢？7:43西門回答說：我想是那多得恩免的人。耶穌說：你斷的不錯。

7:44於是轉過來向著那女人，便對西門說：你看見這女人麼？我進了你的家，你沒有給我水洗腳；但這女人用眼淚濕了我的腳，用頭髮擦乾。

7:45你沒有與我親嘴，但這女人從我進來的時候，就不住的用嘴親我的腳。

7:46你沒有用油抹我的頭，但這女人用香膏抹我的腳。

7:47所以我告訴你，她許多的罪都赦免了；因為她的愛多；但那赦免少的，他的愛就少。

金句：路加福音7章37-38節

那城裡有一個女人，是個罪人；知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。

今天我們思想《感恩的愛》這個題目。

《清教徒每日靈修》這本書裡對神的愛有一段很好的描述。「父神在創立世界以前就愛我們並揀選我們。因為祂愛我們，祂透過救主耶穌基督將聖靈豐富地流出或傾倒在我們身上。這神聖的膏油全都傾倒在亞倫的頭上，並且往下流到他的衣襟。愛首先傾注於基督身上，再如黑門山的甘露，從祂那裡流到聖徒的心裡。」

神喜歡使一切的豐盛在祂愛子裡居住，從祂的豐滿裡，我們都領受了，而且恩上加恩。

雖然父神祂愛的目的和美意已定，並且根基是立在祂的恩典和意願中，然而卻是在基督裡面計劃並成全。

在創世以前，父神在基督裡揀選了我們。

基督就以一種溫柔和同情的愛，以一種活躍的行動之愛，以一種被動的受苦的愛，來愛我們。

祂來不是要定世人的罪，不是為了審判世人，乃是要叫世人因祂得救。

路加記載，「有一個法利賽人，請耶穌和他吃飯；耶穌就到法利賽人家裡去坐席。那城裡有一個女人，是個罪人；知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。請耶穌的法利賽人看見這事，心裡說：這人若是先知，必知道摸他的是誰，是個怎樣的女人，乃是個罪人。」

耶穌知道西門心裡在想什麼，就對他說：「西門！我有句話要對你說。」西門說：「夫子！請說。」耶穌說：「一個債主，有兩個人欠他的債；一個欠五十兩銀子，一個欠五兩銀子；因為他們無力償還，債主就開恩免了他們兩個人的債。這兩個人哪一個更愛他呢？西門回答說：我想是那多得恩免的人。耶穌說：你斷的不錯。」

確實，西門判斷正確，但耶穌是要用這個淺顯的比喻教導西門。於是轉過來向著那女人，就對西門說：「你看見這女人麼？我進了你的家，你沒有給我水洗腳；但這女人用眼淚濕了我的腳，用頭髮擦乾。你沒有與我親嘴，但這女人從我進來的時候，就不住的用嘴親我的腳。你沒有用油膏我的頭，但這女人用香膏抹我的腳。所以我告訴你，她許多的罪都赦免了；因為她的愛多；但那赦免少的，他的愛就少。」

耶穌接納這個有罪的女人，赦免了她的罪。祂知道一顆被赦免的心將會成為美麗的泉源。

雅歌3章9-10節，經文說，「所羅門王用利巴嫩木為自己製造一乘華轎。轎柱是用銀做的，轎底是用金做的；坐墊是紫色的，其中所鋪的乃耶路撒冷眾女子的愛情。」

若不是基督的愛激勵我們，我們就不能恰當地履行我們的職責。就生活層面來說，一切對不討神喜悅的慾望的抑制，若無愛主的心，很難真正做到。

主說，「你們若愛我，就必遵守我的命令。」

唯有捨己愛主，才能真正順服。基於「愛主的心」的服事，更是在基督裡的明證。

神並不用人手服事，好像缺少什麼。祂接受的不是這些「服事」，而是我們「在基督裡」。

你是不是在神的愛子裡？神是在愛子裡把永生賜給你。

你會這麼做，因為你是在基督裡的，因為基督的愛充滿你，在你裡面激勵你。

你是因為被基督的愛所吸引，征服，以致雖然你「沒有見過祂，卻是愛祂；如今雖不得看見，卻因信祂而有說不出來、滿有榮光的大喜樂。」

基督徒若沒有對基督的愛，就像「鹽失了味」，或用在田裡，或堆在糞裡，都不合式；只好丟在外面。耶穌說，「有耳可聽的，就應當聽。」

主要我們將我們的心和我們的愛都歸給祂，這是祂配得的。祂要擁有我們的愛情。要我們甘心跟隨祂，要我們的期望是來自於祂。要我們的意志是依照「祂的指引」和「祂顯出的喜悅」去選擇或者拒絕。

主把「牧養神的群羊」這工作交給彼得之前，三次在眾人面前問彼得，「約翰的兒子西門，你愛我麼？」彼得對耶穌說：「主阿！你是無所不知的，你知道我愛你。」

主知道彼得是真的愛他，就對彼得說，「你餵養我的羊。」

從此，彼得照著主的旨意照管神的群羊，不是出於勉強，乃是出於甘心；不是因為貪財，乃是出於樂意。也不是轄制所託付他的，乃是作群羊的榜樣。

當失去起初的愛心，對主不再有愛，那麼怨恨、恐懼、受傷的感覺、憤怒、苦毒就來了。

相對的，如果對主的愛多，對於捨己，背起自己的十字架來跟隨主，甚至為主勞苦，就不會想太多。不會處處堅持自己的權利，顧念自己的感受，與人起爭執，又或者因為「感到受傷」而服事不下去。你會與主交通，在祂的同在和愛中，心得滿足。你心裡愛的是主，就會專心跟從主。

教會裡的服事，如果沒有愛就是「累人的工作」。但有了愛，就是「榮耀的特權」。

神的僕人服事主，沒有愛以外的動機，也沒有愛以外的動力。主的愛火在我們裡面焚燒，如同祭壇上的火，終年不止。所賜給我們的聖靈，將神的愛澆灌在我們心裡，有了感恩的愛，就會願意為主多做。

人們看保羅是「癲狂」了，其實不是「癲狂」，而是保羅「不再為自己活，乃為替他死而復活的主活」，是出於他對主那份感恩的愛。

如果你到教會來，只是為了逃避地獄的火，就像一個人去登山，只是「避免摔死」。沒有體驗到登山的樂趣和到達山頂的喜悅。也沒有「每一步都使自己更接近頂峰」的興奮期待。就算爬到了山頂又如何呢？

神一無所缺，但祂卻刻意留下一些需要，讓我們有機會參與，給我們有機會回應祂的愛，藉此讓我們展現「在基督裡」的生命。當我們效法主，沒有了自己，全心愛神的時候，我們的生命就進到更豐盛，更完全，被祂充滿的地步。

你對主的愛不會超過你對祂的認識。你越認識祂，你必然會越愛祂。你越明白神的恩典，就越會甘心把自己獻給祂。你對主的旨意順服的地步，就顯明你愛祂到什麼程度。

雅歌1章13節，所羅門說，「我以我的良人為一袋沒藥，常在我懷中。」

「沒藥」是當時婦女們最愛用的香料，極為珍貴。主為我們所受的苦，加略山上的愛，常在我們心裡。想到主是如此愛我，這愛眾水不能熄滅，大水也不能淹沒，就激勵我要熱心事奉。

無論做什麼，是給主做的，要把最好的獻給祂。有了這樣的意念，就會督促自己成長，要求自己，今天做的要比昨天更好，明天做的要比今天更好，就成為「心靈的習慣」。

孫大中想到自己從主領受那麼多的恩典，理當善用一切才能為基督和祂的國度效力，照著祂在我裡面運行的大能，盡心竭力。在作節目的時候，就不敢怠慢。要看到自己的成長和進步。

「尋求神的榮耀」以及「注視祂的完全」，是信心的表現。不信的人，決不會這麼做。保羅說，「殷勤不可懶惰；要心裡火熱；常常服事主。」

愛使我們的服事充滿熱情，愛也使我們的服事充滿能力。基督的愛在我們心中漸長，我們就能將祂的愛與人共享。

若沒有愛，沒有高貴的心思為主，你裡面就會有「不情願」，對自己就會沒有要求。主喜悅我們向祂所發的深深愛情。

有一次孫大自在寫曠野嗎哪的講章時，要找一篇小故事作為補充材料。那一天要寫的講題是「盡忠為主」，我知道有一個小故事，大意是說到：一位長年事奉主的教會同工，感到多年在主裡的勞苦都沒有看到什麼果效，心情很低落，想要放棄。那一天就在他坐公交車的時候，在車上他遇到一個青年，原來是他教過的主日學學生。這個人上前熱情地謝謝他，感謝他過去撒下的種子，他已經信了主，而且現在積極的傳福音，為主工作。

這位弟兄本來冷淡的心，又重新火熱起來，他知道神是藉著這位年輕人來安慰他。

我要找這個小故事作為補充材料，找了一整個晚上都找不著，而時間已經很晚了，不能再預備了，再晚就搭不上末班車了。

就在回家要搭車的路上，我看到幾個穿著休閒運動服的人，很輕鬆的在聊天。說說笑笑，看得出來，他們剛運動回來。一時我心裡很羨慕他們，我心想，「為了準備講章，忙了一整個晚上，都還沒預備好。別人很悠閒的去做運動都回來了，他們享受晚上的放鬆，為什麼我不能像他們那樣？」好像有一種「自憐」的感覺出來了。但這時，我彷彿聽見主對我說，「因為你愛我比這些更深。」「你是為我做的。」哇！我的心馬上得著安慰。

「純正的動機」是灰心之時的興奮劑，軟弱之時能力的來源。

有罪的女人，站在耶穌背後，挨著祂的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用頭髮擦乾，又用嘴連連親祂的腳，把香膏抹上，這樣尊重。你是多得恩免的人嗎？你為主做了什麼？願主的道光照我們的心，不叫主臨到我們這裡時，因為我們愛心冷淡，把我們的燈臺從原處挪去。

請我們一起禱告：

「主啊，多得恩免的女人對你所展現的愛和尊重是顯而易見的。這一切行動的背後，就是對你感恩的愛。你察驗所有宗教情感裡面，有沒有對你真正的愛。還是我們只是用嘴唇尊敬你，心卻遠離你。西門請你吃飯，心裡卻排斥你。那些明白真道，從內心深處流下悔改眼淚的人，卻是忘情的在事奉你。他們對你的愛，正是自己得救的明證。你永遠不會忘記他們所作的工，和他們為你的名所顯的愛心，就是先前伺候聖徒，如今還是伺候。當年你有話要對西門說，願你藉著今天的信息，也對我們說話，叫我們不再冷淡退後，使你的靈終日為我們擔憂。願你復興我們，叫我們愛你的心，感恩之情隨著年日，更加地增長，為眾人所知道，所見證。願你吸引我，我們就快跑跟隨你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《為你，我捨生命》專輯: 聖徒詩歌

為你，我捨生命，為你，我流寶血；將你洗得潔淨，使你與神和諧。

為你，為你，我捨生命，為我，你捨甚情？為你，為你，我捨生命，為我，你捨何情？

為你，我費多年，憂患苦難遍嘗；好使快樂永遠，你也得以安享。

為你，為你，我費多年，為我，你費幾天？為你，為你，我費多年，為我，你費幾天？

我父光明之家，我的榮耀寶座，為你，我都撇下，來到此地飄泊。

為你，為你，我撇這些，為我，你何所撇？為你，為你，我撇這些，為我，你何所撇？

為你，我受痛苦，過於你口能述；受了極大辛楚，救你脫離陰府。

為你，為你，苦受許多，為我，你受甚麼？為你，為你，苦受許多，為我，你受甚麼？

為你，我從天家，為你，我已帶來：救恩無以復加，赦免、自由、慈愛。

為你，為你，我帶許多，你帶甚麼給我？為你，為你，我帶許多，你帶甚麼給我？

主，我獻上生命，和我所有時間，完全聽你使命，脫離己的鎖鍊。

為我，為我，你的全休；為你，我棄所有。為我，為我，你的全休；為你，我棄所有。

《靈修短文》

一個女人站在耶穌背後，挨著祂的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親祂的腳，把香膏抹上。願意如此為基督而做的祕訣就是感恩的愛！

這個事蹟向我們表明，這個悔改的女人向主耶穌基督展現出的愛，要比法利賽人的多很多。她「站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳」。然後，她「就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親耶穌的腳，把香膏抹上」。她對主所展現的愛和尊重是顯而易見的，而她能夠給予這樣的尊重的祕訣就是愛。她愛她的主，認為沒有什麼比為基督所做的更有價值。她內心深深地感激耶穌，認為沒有甚麼比俯伏在祂腳前，更能表達她的愛。

我們都同意，「為基督做更多」是對所有教會發出的命令。在基督徒當中，我們可以看到更多善行，更多捨己，更多順服基督。但是，是什麼導致這些事情的發生呢？除了愛以外，別無可能。如果我們心裡沒有對基督更深的愛，我們就不可能真正地為基督做更多。害怕懲罰、渴望獎賞、責任感都是很有用的，都能幫助人追求聖潔。但除非這人愛基督，這些是軟弱和無力的。一旦這個重要的原則能抓住一個人，你就會發現他的整個生命都被改變了。

我們永遠不要忘記這一點。雖然世界上大多數人都追求宗教中的感覺，錯誤的或不健康的宗教情感有時會盛行，但是最大的真理永遠不變，就是「愛」是行動的祕訣。一個人的心必須全然委身於基督，不然，他的手很快就會疲乏。我們對基督的愛必須是我們的服事之根，不然，我們的順服很快就會停止。在主的葡萄園裡，總是那些滿有愛心的工人，才會做更多的事情。

(摘自《每日默想福音書》)

